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人才派遣目前在 
审慎义务方面提供的支持

审慎义务这个概念通常是指企业有责任保护其员工，确保员工
安全；近年来，审慎义务越来越重要，而且大部分企业已经在关
注审慎义务。

新冠疫情让审慎义务得到更多关注，也愈加显现了人才派遣计划和人才派遣从业者的
重要性。 

SIRVA 进行了一次市场倾向调研，目的是了解新冠疫情期间及之前企业如何履行审慎
义务，企业如何更仔细地听取员工意见，以及人才派遣计划前景如何。 

根据来自各行业不同规模企业的 116 位人才派遣从业人员的反馈，我们有了一些发
现。SIRVA 感谢所有参与此次市场倾向调研的公司。 

问到新冠疫情爆发后，审慎义务范围有什么变化时， 
62% 的人才派遣从业人员说他们承担了更多责任，

另外28% 说他们的责任没有发生变化。 

没有受访者说他们的责任减轻了，这并不意外，而且
这一点在近期之内不会有变化。 承担更多 

审慎义务 
方面的责任

疫情之前在审慎义务方面提供的支持以及目前提供的支持

现在说疫情已经结束还为时过早，我们觉得，看看新冠疫情之前人才派遣项目如何
在审慎义务方面提供支持，以及在哪些方面提供支持是一件很有意思的事。 

调研结果显示，在人才派遣的支持方面，受访者选择的前五大因素在疫情之前和现
在都是一样的，但是重要性排序略有不同，这很有意思。
 
对于企业来说，提供人才派遣支持仍然很重要，在疫情期间，追踪全部员工行踪的能
力对企业来说变得至关重要。要想更好地提供实时支持并确保员工的安全，有效追
踪全部派遣员工行踪的能力是关键。 

通过公司的 
差旅服务提供商 

进行预订可以 
达到下面多个目的：

•  派遣差旅 
选择折扣价 

可以节约成本

•  提高追踪员工
行踪的能力

62% 
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下表显示在几个方面的支持力度有所加大，包括追踪员工行踪以及提供人才派遣支持。追踪派遣员工行踪本来就是一个重要因素，现在更加受
到重视，63% 的受访者表示他们更加重视追踪全部派遣员工的行踪，另外 48% 的受访者要求通过公司差旅服务提供商预订机票酒店，确保能
够准确、及时地追踪员工行踪。调研结果显示，不仅追踪员工行踪更受重视，税务和入境合规对企业来说也愈加重要。

在为员工提供的直接支持方面，提供人才派遣支持（税务、入境及搬迁）在疫情之前就是审慎义务中最重要的因素 (84%)，认可的受访者增加了 
48%，排在后面的是全面医疗服务（认可的受访者增加了 46%）以及在长期和短期派遣期间持续提供正规支持（认可的受访者增加了 42%）。

审慎义务重要事项
新冠疫情之前 

重视程度提高
新冠疫情之后 

提供人才派遣支持：  
税务、入境及搬迁

提供人才派遣支持：  
税务、入境及搬迁

追踪全部派遣
员工行踪

追踪全部派遣
员工行踪

全面
医疗服务

全面
医疗服务

出差时要求通过公司 
差旅服务代理进行预订

出差时要求通过公司 
差旅服务代理进行预订

在长期和短期派遣期间 
持续提供正规支持

在长期和短期派遣期间 
持续提供正规支持

提供支持，履行审慎义务方面的新责任

在我们问人才派遣从业人员，他们的企业具体如何
提供支持或计划如何提供支持以履行审慎义务方
面的新责任时，我们得到的答案和上表差不多：追
踪员工行踪和为员工提供支持。

在企业执行的措施中，提到最多的是规定差旅限制
和指导意见 (71%)，另外 47% 的受访者说他们在
追踪全部派遣员工的行踪。 员工最关注的需要加
大支持力度的方面是身心健康方面的支持 (65%) 
以及消杀服务 (56%)。 

员工和家属关注的其他方面包括核酸检测费用的
报销以及派遣员工和随行家属疫苗接种费用的报
销。

身心健康 
方面的 

支持
是员工最关注的需要加大

支持力度的方面

84% 48%
77% 63%
77% 46%
70% 48%
59% 42%
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在审慎义务方面 
加大支持力度的 

前 3 大挑战

在追踪员工行踪方面，有意思的是，我们注意到 59% 的企业在追踪员工行踪方面和新冠疫情之前没
有区别。一方面，这可能表明大部分企业觉得已经有了有效的员工追踪流程。另一方面，可能只是说
明企业还没意识到他们需要调整目前的员工追踪方法。

超过四分之三 (76%) 的受访者说他们对全部员工的审慎义务规定都是一样的，只有 18%  的受访者

的企业在追踪员工行踪方面
和新冠疫情之前

没有区别。

71%
差旅限制

和指导意见

47%
追踪全部
员工行踪

65%
身心健康 

方面的支持

56%
消杀
服务

加大审慎义务方面支持力度的主要挑战

对于试图在审慎义务方面加大支持力度的企业来说，主要挑战是加大支持力度导致的成
本上升和全球范围内多变的人才派遣诉求，这两点的提及率都是 60%。超过一半的受访者 
(54%) 表示，由于要加大审慎义务方面的支持力度，导致工作范围变大，已经捉襟见肘的资
源配置更加不堪重负。 

这些答案表明企业需要制定流程来控制因为加大审慎义务方面的支持而导致的成本上升，
并对每个地区都要更加关注，满足全球各地在审慎义务方面的特有诉求，而不是采用“一刀
切”的方式。

60%
成本增加

60%
全球各地 

关注点不同

54%
工作

范围扩大

说他们对远程员工有特殊规定。

扩大审慎义务方面的支持
59% 
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为后疫情时代的人才派遣提供支持
企业需要继续应对新冠疫情带来的影响并重启人才派遣，所以了解为人才派遣提供什么支持是很重要的。 

但是首先，我们问企业有没有在疫情之前为远程员工提供过支持。两种答案的比例差不多，38% 的企业说他们在疫情前曾经为远程员工
提供过支持，而 40% 的企业说没有提供过。 

在回答说提供过支持的企业中，62% 说他们允许部分职务远程办公，但是有些要求。超过一半 (53%) 的企业表示远程员工必须停留在企
业所在的国家/地区。

听取员工的意见
和疫情之前相比，59% 的企业说他
们更加愿意听取员工的诉求，这是一
个令人鼓舞的现象。疫情肆虐之下，
员工不但要得到支持，还需要感觉
被重视，有人听取自己的意见，这很
重要。

企业更加重视为派遣员工带来良好
的体验，审慎义务对人才派遣计划的
成功来说是一个重要因素。 

吸引并留住顶级人才以及人才派遣
计划失败的高昂代价（人才派遣成本

的企业 
更加愿意听取 

员工诉求。

2020 年  
SIRVA 进行的一次人才派遣

 调研中，将近一半的 
企业说， 

在他们的整个 
企业文化中， 

最重要的一点是 
以人为本。

员工的诉求：最需要支持的三个方面

额外的隔离支持、派遣周期延长以及分阶段派遣（家人在员工之后抵达）是员工最需要获得支持的三个方面。  员工需要更清楚地了解安全和
紧急医疗方面的支持 (30%)，同时也需要进一步详细了解企业提供的健康保险 (26%)。

65%
隔离
支持

60%
人才派遣
周期延长

33%
分阶段派遣/ 

家人稍后抵达

和用新人才代替流失人才的成本）是企业愿意听取员工在审慎义务方面诉求的重要原因。 

那么员工想要在哪些方面获得更多支持呢？
59% 
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#1
遵守当地隔离要求

(68%)

#2
提供消杀服务 (61%)

#3
提供心理健康服务 (56%)

#4
隔离支持 (53%)

#5
更有效地追踪员工行踪 

和重要信息 (49%)

后疫情时代为人才派遣 
提供支持的新要求

现在说我们已经进入后疫情时代还为时过早，企业已经为他们的人才派遣支
持计划提出了新规定，或者即将提出新规定。 

在疫情期间，全部新规定对员工来说都可以带来很大帮助，而且在人才派遣转
变为后疫情或“新常态”模式时将继续发挥作用。

后疫情时代为人才派遣 
提供支持的 5 大新要求

为了更好地履行审慎义务，人才派遣支持发生的变化

被问到在疫情发生之后，为了履行审慎义务，要对人才派遣支持做出什么变化时，提到最多的两点是
在派遣周期延长的情况下提供额外的临时住房 (65%) 和将福利延长一年 (54%)。

在我们与企业进行探讨时，我们发现企业不只是简单延期，而且会真正考虑周全，评估需求，并在必
要的情况下，小幅延长派遣时间。 

这种方式确保企业能够履行对员工的审慎义务，同时兼顾成本控制。

企业 
要 

考虑周全并
找到办法 

在批准并小幅延长
派遣时间前对需求 

进行评估。

加大支持力度的主要方面

人才派遣支持有变化的其他方面包括提
供消杀服务 (37%)、要求员工通过公司差
旅服务提供商进行预订 (31%)、提供临时
住房 (28%)、提供语言及跨文化虚拟培训 
(19%)。

将福利 
延长一年

在派遣周期延长的情况下 
提供额外的临时住房

65%
54%
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企业修改人才派遣政策进度如何？ 

我们问企业他们处于修改人才派遣政策的什么阶段，61%的企
业说他们在更新或考虑更新人才派遣政策，另外 25% 说他们在
增加专门为远程员工提供支持的政策。

增加支持
远程办公的政策

更新或
考虑更新政策

值得注意的是，有几家企业表示他们不会增加任何政策，也不会
修改政策，他们现有的政策已经展示出了足够的适应性，这很有
意思。对更多的企业来说，他们可能有办法在不更新政策的情况
下让员工拥有更多自主权。

远程办公的未来

在未来计划方面，调研  46% 的受访者表示他们可能会采用居家办
公/随处办公的方式，77% 的受访者说他们会采用混合模式，在居
家办公和在实体办公室办公之间实现平衡。 

值得注意的是，即使采用混合模式，人才派遣依然对企业很重要。
对企业的成功来说，让正确的人在正确的时间担任正确的职务仍
然至关重要；要实现这个目标，人才派遣发挥着重要作用。

一半多一点 (52%) 的受访者说某些职务可以远程办公，但是有
些规定，例如要和企业在同一个国家/地区之内 (51%)，要在特定

46%
可能长期采用 

居家办公/随处办公的方式

77%
采用 

混合模式

总结

后疫情时代的人才派遣支持 
和办公模式还不完全明朗， 
可以确定的是企业和人才派遣从业人员 
会继续保持对审慎义务的高度重视。 

那么，您现在怎么才能为 
将来的审慎义务做好准备？
我们建议您对贵公司的人才派遣政策进行审查，确定是否需要修改，以及有什
么问题需要做出应对。与贵公司的员工和主要部门进行一次客户之声 (VOC) 调
研，这可能是一种及时有效的方式，可以帮助您评估贵公司审慎义务的履行是
否处在一个正确的水平，并找到可以进行调整之处。

请访问我们的 新冠疫情中心和学习中心  
获取最新的全球人才派遣资源。 

的州/省之内工作 (44%) 以及随处办公的地点要有已经成立的实体 (35%)。只有 12% 的受访者说员工可以真正实现随处办公。值得注意的
是，“随处办公”的概念更像是疫情发生之后临时采用的一种应对手段。远程办公已经发生了演变，企业可以哪种远程工作结构更适合其员工
进行更多基于实际情况的讨论。四分之一的企业说他们不会长期采用居家办公的方式。这可能有很多原因，包括行业、职务类型（例如制造业
或实验室工作）或者企业文化。

61% 25%
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